

环翠区兑现扶持政策红利

翻番了!在产业发展和人才扶持上共兑现8776.21万元,较2016年度增加4403.54万元

本报威海3月6日讯(记者

陶相银)去年以来,环翠区持续开展了以联系服务企业、项目、人才为主要内容的“三联三服”活动。尤其是在政策扶持上,重新制定印发了人才聚集、龙头企业、工业发展、科技创新、科技孵化器发展、服务业发展等6大领域的扶持意见。今年,经认定、公示环节后,环翠区将兑现2017年度扶持资金共计8776.21万元,较2016年度的4372.67万元增加4403.54万元,增长100.7%。

去年年初,为加快区域新旧动能转换步伐、培育发展新动能,环翠区委、区政府启动了“三联三服”活动。其中一项重要的工作,就是修订、完善出台了《环翠区关于鼓励龙头企业发展的扶持意见》《环翠区关于加快工业转型升级提质增效的扶持意见》《环翠区

关于推进科技创新的扶持意见》《环翠区关于扶持科技企业孵化器发展的意见》《环翠区关于进一步加快服务业发展的扶持意见》《环翠区关于深入实施人才强区战略打造人才集聚高地的意见》等6大产业发展和人才扶持政策。

今年1月份以来,经过区直相关部门认定,并经媒体公示和区委、区政府研究,环翠区将兑现2017年度扶持资金共计8776.21万元。其中,鼓励龙头企业方面,将兑现1503.27万元;工业发展方面,将兑现1421.2万元,2016年为871.6万元,增加549.6万元;科技创新方面,将兑现1427.5万元,2016年为1033.3万元,增加394.2万元;科技孵化器方面,将兑现63.55万元,2016年为25万元,增加38.55万元;服务业发展方面,将兑现

3703.16万元,2016年为2132.12万元,增加1571.04万元;人才聚集方面,将兑现528万元,2016年为137.6万元,增加390.4万元。

从效果上看,各项扶持政策较好地发挥了导向和引领作用,有力促进了全区经济社会发展。

扶持政策推动了龙头企业发展壮大。鼓励龙头企业发展的扶持政策,是2017年度环翠区新制定的政策,主要支持制造业、金融业、商贸流通业等行业的龙头企业。2017年,环翠区实现一般公共预算收入46.5亿元,同比增长9.1%;纳税额在1000万元以上的企业共100家,较2016年增加10家,其中纳税额在1亿元以上的有13家,较2016年增加4家。

推动了工业转型升级提质增效。通过在技术改造、“两

化”融合、军民融合、中小企业发展等领域的强力扶持,2017年环翠区高端装备制造、生物医药、新材料等新兴产业发展迅速,完成工业总产值137.9亿元,同比增长24.2%,新增了环球渔具等7家国家级、省级制造业单项冠军、隐形冠军;全区规模以上企业应用信息技术比例提高到68%,两化融合水平位居全市首位;军民融合企业实现产值129亿元,占规模以上工业总产值的35%。

推动了服务业提档升级。2017年共引进落地了蓝海银行等9家金融机构,华夏城成功创建为5A级景区,文化旅游、健康美丽等新兴产业也都呈现出了蓬勃发展势头,全区服务业增加值比重提高1.5个百分点,环翠区获批省级现代化服务业特色产业集群转型升级示范区。

推动了科技创新、人才聚集发展。在政策的引导下,企业参与科技创新、人才申报等工作的积极性显著增强。2017年度,新签订产学研合作协议34项,新培植市级以上研发平台14家、高新技术企业20家;新建创新创业孵化器7家,8.1万平方米;新引进、培育国家“千人计划”专家2人、“泰山学者”特聘专家和领军人才5人,环翠区获批为省级双创区域示范基地。

今年,环翠区委、区政府将进一步加大对企、项目、人才的倾斜力度,进一步提高政策的精准性、靶向性和实效性,紧盯产业和行业发展大势,对焦威海创新园、人工智能、企业上云、上市挂牌等重点领域,进一步修订完善各项扶持政策,让更多的企业享受到政策红利。

3个孵化器获扶持资金63.55万元

本报威海3月6日讯(记者

陶相银)依据《环翠区关于扶持科技企业孵化器发展的意见》,共有3个项目获得扶持,扶持资金63.55万元。

对当年备案为省级孵化器的山东双创人孵化器

有限公司、威海大鹰电商孵化器有限公司,分别一次性给予25万元扶持;给予山东巨蟹云电商孵化器有限公司新增实际使用面积13.55万元扶持。

2017年,环翠区新注册成立了7家孵化器,总数达到

了15家,建筑面积25万平方米,在孵企业近300家。孵化器的质量也有较大提升,新培育了2名泰山产业领军人才、1家高新技术企业,新备案了省级科技孵化机构6家,经认定或备案的市级以上科技孵化器总数达到了5家。

19家龙头企业获扶持金1503.27万元

本报威海3月6日讯(记者

陶相银)依据《环翠区关于鼓励龙头企业发展的扶持意见(试行)》,环翠区对2017年7大行业的19家龙头企业进行扶持,扶持金额1503.27万元。

根据《意见》,单个企业最高扶持150万元,按计算得分给予扶持。对于非国有参股企业,扶持资金扶持企业和法人各50%,对于国有参股企业,扶持资金全部扶持企业。

制造业行业共有6家企业符合条件,扶持金额440.50万元。

金融服务行业共有6家企业符合条件,扶持金额528.78万元。

城市建设投资与资产管理服务行业共有3家企业符合条件,扶持金额211.8万元。

商贸流通行业共有2家企业符合条件,扶持金额183.78万元。

交通运输行业共有1家

企业符合条件,扶持金额26.73万元。

进出口行业共有1家企业符合条件,扶持金额87.89万元。

电力供应行业共有1家企业符合条件,扶持金额23.79万元。

目前,环翠区才正在对龙头企业政策进行调研,根据调研企业情况来确定下一步的扶持政策,进一步引导企业做优、做大做强。

28个人才项目获扶持资金528万元

本报威海3月6日讯(记者

陶相银)根据《环翠区关于深入实施人才强区战略打造人才集聚高地的意见》,共有省市区三级6项共28个人才项目达到了政策扶持标准,扶持资金总额达到528万元,比2016年增加了390.4万,同比增长283%。

28个人才项目中,5人入选泰山产业领军人才,补助资金380万元;1人入选齐鲁首席技师,补助资金7万元;4人入选市级人才项目产业工程特聘专家,补助资金50万元;10人

入选区级人才项目产业工程特聘专家,补助资金60万;5人入选区服务贸易领军人才,补助资金25万元;6人入选区青年科技奖,补助资金6万元。

今年,环翠区将打造品牌引才活动“升级版”,通过与专业引才机构加强合作,对企业人才需求开展常态化摸排调研,以企业需求为导向,谋划设计新一轮“高层次人才环翠行”“乌克兰专家环翠行”等重大引才活动;积极搭建“企业角”“人才联盟”等新型互动交流平台,进一

步畅通企业家与高层次人才沟通渠道,为双方实质性合作创造条件;以人才融合发展为核心,深化校地人才合作,开展“政策见面会”“政校企恳谈会”“人才联合引进培养”“校地人才双向挂职”等活动,加强校地人才资源共享,实现人才互动效应最大化;实施企业精英领航计划,加快“走出去”学习步伐,组织企业家和高层次人才到名校名企学习先进理念,开拓国际视野,充分发挥企业的“领头雁”“导航员”作用。

扶持服务企业238家,共计3703.16万元

本报威海3月6日讯(记者

陶相银)根据《环翠区关于进一步加快服务业发展的扶持意见》,该区对市场主体培育、金融服务业、软件和信息服务业、商务服务业、商贸流通业、旅游业、文化体育产业、社区服务业、养老服务业、医疗美容产业十大服务业领域给予奖励扶持。2017年服务业兑现扶持企业238家,扶持资金3703.16万元,比2016年增

加1571.04万元,同比增长73.7%。

在市场主体培育方面,对29家批发零售企业,21家其他营利性企业,8家住宿餐饮企业,9家重点服务企业,分别给予新增纳统限额以上企业扶持,共计扶持企业67家,扶持金额301万元。

在金融服务业方面,对9家新引进的金融机构给予房租补助1195.69万元;对威海蓝

海银行股份有限公司给予实缴注册资本一次性补助1000万元;对齐商银行股份有限公司威海分行等2家金融机构给予高管工作性补助77.65万元;对4家企业给予企业上市挂牌补助150万元;对3家企业给予企业股权债权融资补助50万元。共计扶持企业17家,扶持金额2473.34万元。

在软件和信息技术服务业方面,对2家企业,给予

入选威海市潜力新星软件企业扶持,扶持金额17.5万元。

在商务服务业方面,共计扶持企业81家,扶持金额257.87万元。

在商贸流通业等方面,共计扶持企业3家,扶持金额65.33万元。

在旅游业方面,共计扶持企业4家,扶持金额246万元。

在文化体育产业方面,共

计扶持企业19家,扶持金额195.84万元。

在社区服务业方面,共计扶持企业3家,扶持金额50万元。

在养老服务业方面,共计扶持企业39家,扶持金额64.42万元。

在医疗美容产业方面,对威海正源美容医院给予设备投资和宣传补助,补助金额31.86万元。